

Pořad bohoslužeb

1.července – 14. července 2024, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 1.7.	13.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 2.7.	13.týdne v mezidobí	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 3.7.	Svátek sv. Tomáše, apoštola	St. Jičín	17:30	poděkování za dar života s prosbou o moudrost a vytrvalost v životních rozhodnutích
Čtvrtek 4.7.	13.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	NENÍ MŠE SV. modlitby na aktuální témata
Pátek 5.7.	Slavnost SV. CYRILA, MNICHA, A METODĚJE, BISKUPA, patronů Evropy, hlavních patronů Moravy -doporučený svátek <i>1.pátek v měsíci</i>	St. Jičín	8:00	za manželů Zdeňka, bratra Jana, rodiče a za duše v očistci, s prosbou o Boží ochranu na přímluvu Panny Marie pro živou rodinu
		St. Lhota	10:30	mše svatá /v rámci setkání Lhot a Lehot/
Sobota 6.7.	13.týdne v mezidobí <i>1.sobota v měsíci</i>	-	-	NENÍ MŠE SV.
Neděle 7.7.	14. NEDELE V MEZIDOBÍ	St. Jičín	8:00	za Marii Hasalovou, manželů, syna, snachu a za živou rodinu
		St. Lhota	10:00	mše svatá
Pondělí 8.7.	14.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 9.7.	14.týdne v mezidobí	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 10.7.	14.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za Josefa Pospěcha, syna Ladislava, živou a rodinu, ochranu Boží a Panny Marie
Čtvrtek 11.7.	Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy	St. Jičín	9:00	mše svatá v pečovatelském domě
			17:30	modlitby na aktuální témata
Pátek 12.7.	14.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za rodiče Pospěchovy, sourozence z obou stran, pro živé rodiny ochranu Boží a Panny Marie
Sobota 13.7.	14.týdne v mezidobí	Palačov	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
Neděle 14.7.	15. NEDELE V MEZIDOBÍ	St. Jičín	8:00	za manželů Františka k 9. výročí úmrtí, dceru Haničku k 2. výročí úmrtí, s prosbou o dar zdraví a Boží požehnání pro živou rodinu
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895

email: rkf.starýjičín@dox.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsjic.cz>

OHLÁŠKY

* Pán Bůh odplat' vaše dary ve sbírce na kostel minulou neděli. Vybralo se celkem 21 930 Kč, z toho na Starém Jičíně 16 140 Kč, ve Starojické Lhotě 2 870 Kč a v Hůrce 2 920 Kč.

*Adorace v pátek nebude. * Ke sv. smíření u příležitosti 1. pátku využijte možnosti před bohoslužbami v pondělí, ve středu a v pátek, případně podle potřeby i po bohoslužbách.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

30.6.2024 13. neděle v mezidobí 31.-32. /ročník XV.



„Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi, a já vás občerstvím“. (Mt 11,28)

DOVOLENÁ

Drazí farníci. Ve chvíli, kdy budete číst tyto řádky, už si budu dovolovat někde na túře v Alpách. Přemýšlel jsem, jestli mám letos o prázdninách někam vyrazit, protože jednak mám stále nějaké zdravotní omezení, a hlavně jsem byl tak dlouho po nemocnicích a v láních, že mi bylo skoro hloupé, ještě někam „zase“ odjet. Ale uvědomil jsem si, že i já potřebuji si „dovolit“ nebýt jen stroj na plnění toho, co ode mě lidé očekávají, a tak jsem se rozhodl s přáteli vyrazit do hor...

Katechismus katolické církve k tomu říká: Jako Bůh „přestal sedmý den konat veškeré své stvořitelské dílo“ (Gn 2,2) a „odpočinul si“, tak i život člověka má rytmus práce a odpočinku. Volný čas přispívá k tomu, aby byla všem dána možnost mít dostatek klidu a času k rodinnému, kulturnímu, společenskému a náboženskému životu. Dovolená, prázdniny jsou vhodnou příležitostí pro vybočení ze zajatých kolejí a pro vnímání toho všeho, pro co už máme uzavřené oči.

Když se díváme kolem sebe (nebo i na sebe) vidíme neustálé napětí, protože je velmi přečehována samotná práce, aktivita a výkon. Ale ne vždy to, co je nejnáročnější, nejtěžší, musí být to nejlepší. Vždyť přece, co konáme z lásky, je snadné! Za přecením námahy vězí zdráhání se přijmout něco darem, postoj, který říká, že nedůvěřuje všemu, co je snadné, postoj, že chceme vlastnit a mít jen to, co si sami vydobudeme a získáme svou námahou, svým výkonem.

Dnes je také přeceněno to, co slouží jen k nějakému účelu, co je „užitečné“, to, co zajišťuje existenci. Proto je pro mnoho lidí volný čas něco nesmyslného, něco, co se nepatří a nesluší. Ale volný čas není jiný výraz pro zahálku, pohodlnost a lenost!

Volný čas je protikladem přecenění práce, je ne - aktivitou. Je to stav, kdy se uvolníme a odevzdáme. Je to stav ne - usměrnění a ne - zaměření činnosti. (Jako když se člověk nechá unášet na vlnách moře...). Volný čas je stav otevřenosti duše.

Při pravém (aktivním) odpočinku člověk dělá něco proto, že ho to baví, že mu to připadá nádherné, ne proto, že je to nyní potřeba... Nejvyšší formou takové ne-účelné a krásné „činnosti“ je vlastně chvála Boží!

Několik rad pro trávení volného času (podle Johna Powella):

- 1) Vymez si každý den nějaký čas na svého koníčka, který tě uvolňuje a uklidňuje.
- 2) Vyjdi si častěji do přírody. Věnuj čas prohlížení květin a přivoň si k nim. Sleduj a poslouchej vlny na vodách potoka, řeky, rybníku či jezera. Podívej se i vzhůru a obdivuj hvězdy.
- 3) Přečti si svou oblíbenou knihu či báseň.
- 4) Zamýšlej se nad svou poslední těžkostí, krizí a najdi v ní nějakou pozitivní stránku.
- 5) Vzpomeň si na své oblíbené vtipy, humorné situace a zasměj se!

Tak vám ze srdce přeji, abyste si „dovolili“ dělat věci jen tak pro radost a abyste se, odkudkoliv, kam vás „prázdninový vítr“ zavane, vrátili bezpečně a odpočinutí zase domů!

Na cesty žehná o. Marcel

SLŮVKO OTCE ZDEŇKA – NA ROZLOUČENOU

Moji milí farníci,

dnes (30.6.) vás naposled mohu oslovit tímto oslovením jako váš administrátor. Od zítřka (1.7.) vám již budu na týden pouze půjčený a pak přijde čas zvednout kotvy a vrátit se tam, odkud jsem přišel, tedy do farnosti Nový Jičín.

Otec biskup František, když někde byl a líbilo se mu tam, při odjezdu říkával: „Bylo fajn!“ Já to dnes říkám také. Díky za milé přijetí a vlídné zacházení! ☺ Díky za lidskou blízkost, slova povzbuzení a především za vaše modlitby – za mě i za maminku. A také díky za vaši pozornost v něčem tom hmotnějším – buchtami počínaje a vánočními a narozeninovými dárky konče.

Tady mám ještě jeden dluh: Někteří z vás projevíli zájem, až se uskuteční darovaná zážitková jízda autobusem, že by se rádi se mnou svezli. No, máte odvahu! ☺ Zjišťoval jsem možnosti. Bohužel je to možné jen na cvičišti v Ostravě. Do reálného provozu mohu pouze sám s instruktorem. ☹ Kdyby přesto byl zájem, ozvěte se na můj telefon (603 368 922). Ohledně stanovení termínu se mám ozvat od 14. července, akce samotná proběhne v Ostravě do konce července. Případným zájemcům pak termín a místo pošlu.

Tak se tu mějte moc hezky, a když se někde potkáme a já vás nepoznám (víte, že s tím mám problém ☺), tak mě zatahejte za rukáv a trošku se mi připomeňte. Rád vás uvidím! A v modlitbách zůstaňme spojeni!

P. Zdeněk, Váš (téměř už) exadministrátor! ☺

Různá oznámení

Ve dnech 4. a 5. července ožije Velehrad tradičními cyrilometodějskými oslavami, kterých se každoročně účastní na 30 tisíc lidí. Letošní oslavy se zaměří na připomenutí 75. výročí vydání pastýřského listu Hlas čs. biskupů v hodině velké zkoušky. Jeho vydáním začalo v naší zemi omezování svobody komunistickým režimem a pronásledování nejen církve.

Na jeho konci je smrt 33 katolických kněží z Moravské provincie, internace biskupů a uvěznění všech, kteří byli režimu nepohodlní.

Dny lidí dobré vůle budou zahájeny Modlitbou za vlast, která je organizována ve spolupráci s Armádou ČR. Mezi účastníky jsou političtí představitelé státu, hasiči, zdravotníci, policisté a široká veřejnost. Přímý přenos zajišťuje TV NOE.

Večer lidí dobré vůle

Ve čtvrtek **4. července**, v předvečer státního svátku České republiky Dne slovanských věrozvěstů, se uskuteční benefiční koncert **Večer lidí dobré vůle**. Hudební hostitel Jiří Pavlica s Hradišťanem si na velehradské pódium pozve řadu zajímavých hudebních hostů – kapelu Jelen, Javory Beat s Hanou a Petrem Ulrychovým, Viki Olejárovou, Folk Team a rodinu Kolčavových. Doprovodí je Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín pod taktovkou dirigenta Stanislava Vavříčka,



Sbor Stojanova gymnázia Velehrad, Akademický sbor Žerotín a Slovácký orchestr mladých.

Výtěžek z koncertu poputuje na Konto lidí dobré vůle. Peníze dostane spolek Vstaň a chod', který sdružuje a duchovně provází lidi s tělesným handicapem, Blízko nás, z. ú., šest rodin z moravského mikroregionu Oldřichovice-Napajedla-Zlámanec-Topolná pečující o děti s těžkou formou autismu, a Nadační fond ADIUVARE.

Program pro všechny

Během odpoledne 4. července se koná na Velehradě program **Mladí fandí Velehradu**. Nejen náctiletí návštěvníci se mohou těšit na hudební vystoupení, rapery, mrštné parkouristy, soutěže o hodnotné ceny, kavárnu nebo fotokoutek. Podruhé také proběhne zážitkovo-sportovní soutěž týmů O pohár tatíčka Stojana. Odpoledne vystoupí oblíbení rapeři TowMeot a violoncellista Petr Špaček. Chybět samozřejmě nebude ani stálice programu pro mladé – parkouristi ze skupiny Improve Yourself pod vedením Luba Bauma. Ti si jako každoročně připravili parkourové workshopy, dechberoucí vystoupení a soutěže.

Dále proběhne v rámci čtvrtletního velehradského programu tradiční Mezinárodní setkání vozíčkářů, dětský program **Velehrad dětem** s vystoupením Michala Nesvadby, vzdělávací **seminář pro rodiny**, fotografický **workshop s Vitem Šimánkem**, Soutěž ve fotbalových dovednostech, **Ruční přepisování Bible**, celá řada zajímavých výstav, vernisáží a aktivit pro děti.

Národní pouť Velehrad 2024

Cyrlometodějské slavnosti 2024 vyvrcholí v pátek **5. července v 10:30** na nádvoří před bazilikou **Slavnostní mši svatou**. Hlavním celebrantem bude J. Exc. Mons. Josef Nuzík, arcibiskup olomoucký a metropolita moravský. Kazatelem pak bude J. Exc. Mons. Jude Thaddeus Okolo, arcibiskup a apoštolský nunciatus.

Od 12:30 do 15:00 proběhne koncert dechové muziky a bude připraven také program pro děti. Organizátoři očekávají přítomnost řady krojovaných účastníků.



Cyrlometodějská pouť Pustevny, Radhošť

Od šedesátých let minulého století se počátkem července na Radhošti konají cyrilometodějské poutě, kterých se účastní i několik tisíc lidí. Matice Radhošťská a obec

Trojanovice srdečně zvou i letos na **tradiční cyrilometodějskou pouť** na Radhošti **5. 7. 2024** - mše sv. budou v kapli (za příznivého počasí před kaplí) slouženy **v 9:30, v 11:00 a ve 14:00 hodin**.

Od tohoto data až do konce září budou v kapli bohoslužby také každou sobotu vždy v 11:00 hodin.

Podrobný rozpis poutí bude zveřejněn v 33. čísle Farního zpravodaje za 14 dní.